

## 习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队 文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福

新华社沈阳1月25日电(记者梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

着喜庆的节日气氛。上午9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。随后,习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军某舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队,依次

向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。习近平强调,过几天就是春节了,全军区队要加强战备值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

## 最暖心的祝福,最深切的牵挂

### ——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

——详见4版

## 新春 走基层

### “年味”上线 暖意满满

本报讯(记者 刘沙沙)备年货、看演出、写春联、送温暖……随着春节临近,呼和浩特的“年味”也越来越浓。在新城区东风路街道,不同形式的迎新活动让辖区居民深切感受到了浓浓的节日氛围和来自社区的温暖。“家门口的大集,赶出了记忆里的‘年’味。”“坚果、坚果,各种坚果。”“新鲜的水果,车厘子、草莓、鲜猕猴桃!”“春联、福

字、窗花,新鲜样式,款式齐全。”……一般只能在农贸市场才能听到的吆喝声,近日却响彻东风路街道呼铁家园小区广场。为满足居民对年货的多样化需求,为居民提供一站式购物体验,东风路街道祥园社区党委、内蒙古自治区农牧厅优质农产品营销中心、伊利液态奶事业部联合开展了“迎新春 购年货 享欢乐”邻里年货节。

“年货节的货品物美价廉,今年的年夜饭就定火锅了。”居民赵美娟拎着刚买好的食材开心地说,“家门口买年货十分方便。”在这个小小的社区年货节里,传统年货、生鲜食材、特色美食、家居用品、服饰鞋帽、儿童玩具等一应俱全,居民们精心为春节作准备,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。

(下转第2版)

## 体验冰雪乐趣

新春佳节来临之际,市民、游客在大黑河军事文化公园花海之约体验冰雪乐趣。

■本报记者 王劭凯 摄



## 搬新家 迎新春

临近春节,和林格尔县巧什营镇巧什营村空港新村住宅小区的搬迁群众,有的开始挂灯笼、贴福字,有的忙着备年货、做美食,大家都在欢欢喜喜迎接蛇年春节的到来。村民孟二龙每年过年都要自己压粉条。“孩子们过年回来就爱吃家里做的粉条,走的时候还要给他们带点儿。新家温暖明亮,小区干净整洁,我们的心情也舒

畅。”孟二龙说。与孟二龙有同样感受的还有张国英。记者在张国英家看到,窗明几净,家电齐全,物品摆放井井有条。“我们空港新村基础设施很全,村民不仅可以在小区的超市中购买日用品,还可以去主街道的石榴籽广场上挑选心仪的年货。”张国英说,现在购物方便了,生活习惯也改了,以前过年总是要买很多肉类和水果,

(李海珍 张成华)

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京1月26日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭佩云、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平

措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评价党中央过去一年工作,对习近平

总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护。大家一致认为,在实现“十四五”规划目标任务的关键一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的发展步伐。老同志希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,满怀信心、迎难而上,求真务实、奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

## “始终把人民放在心上”

### ——习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众纪实

腊月二十三,北方小年。一早,习近平总书记乘坐火车一路北上,出山海关,进入辽宁。车窗外地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地,来到了新时代东北振兴的新一程,在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲,总书记深入人民群众中间。3天时间,葫芦岛、沈阳、本溪,访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌,每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏的人们,是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭。中国式现代化大笔点染,写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年,送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹,映见初心  
日程:1月22日下午,葫芦岛市绥中县祝家沟村  
此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。

“我心里一直牵挂着,那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站,习近平总书记就辗转火车、汽车,来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转,丹心如一。2024年春节前,总书记赴天津看望受灾群众;再往前,2023年春节前,他同遭过灾的四川石椅村村民视频连线;2022年春节前,深入山西的秋汛灾区……“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。

一串串足迹,映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下,是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说:“一天下了一年的雨,水转眼就到了杆头。”

路成汪洋,村变孤岛。倒伏的树、滚落的石,乡亲们落了多少泪,忧虑着“半辈子置办的家当都淹了,何时才能重新有个家?”忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干部……洪水还未退去,重建已经展开。

冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中迁建安置区,接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼,大锅菜香气扑鼻,处处有年的味道。村民小院里存年货的大缸,吸引了总书记的目光:“冻梨、冻肉、冻鱼,

还有酸菜,自己腌的最好。”“黏豆包,黏面是自己种的还是买的?”总书记这一问,乡亲听着就亲,赶忙答道:“黑的是高粱面,黄的是玉米面,都是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比,旱厕变水厕,水井变自来水,墙壁、屋顶都装了保温层。客厅里,大家围坐在一起。习近平总书记拿起洪灾时的照片端详,细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6,因为自家人口多,我们增了平米数,自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰,讲得也朴实,“这样的灾害,没有您关心关怀,我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢,还非常激动。我有些心里话想说,但就是表达不出来。”

“人民至上,帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗?”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好,我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好,把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出:“共同努力!” (下转第3版)

## 呼和浩特市公共数据汇集总量突破 128 亿条

本报讯(记者 梁婧婧)1月26日,记者从呼和浩特市大数据管理局获悉,呼和浩特市以公共数据资源为突破口,持续深化公共数据汇集治理,自2024年11月公共数据资源开发利用启动大会召开以来,不断迭代升级底层平台架构,围绕服务跨

部门业务协同,大力推进数据共享应用。截至目前,全市一体化公共数据平台已梳理形成2562条数据目录、31536项数据项、10余个高质量数据集,数据汇集总量突破128亿条,形成数据标准统一、互联互通的

公共数据资源体系。在高质量基础底座的支持下,呼和浩特市已成功打造各类“小切口”数据应用场景超630余个,广泛覆盖经济、政务、文化、社会、生态文明各领域、各环节,“用数”能级全面升级,服务经济发展成效凸显。

## 呼和浩特市完成首笔

### “不动产首次登记+抵押登记”合并登记业务

本报讯(记者 宋向华)日前,呼和浩特市不动产登记中心充分分析市场变化及各方利益关注点,通过重新设定业务流程、合并要件材料清单、增加登记系统业务类型,为有抵押融资需求的企业破解难题,实现“不动产首次登记+抵押登记”合并登记业务。为深入开展“助企行动”,呼和浩

特市不动产登记中心充分分析市场变化及各方利益关注点,通过重新设定业务流程、合并要件材料清单、增加登记系统业务类型,为有抵押融资需求的企业破解难题,实现“不动产首次登记+抵押登记”合并登记业务。截至目前,呼和浩特市不动产登记中心通过

打通业务环节,完善项目全生命周期“一码关联”,以及并行办理等手段,全面实现了“交地(竣工、交房、交易、抵押)即交证”,进一步提高了不动产登记便利度,增强了办证企业和群众的获得感,为全市优化营商环境提供了有力支撑,助力首府高质量发展。

## 科技强市“放大招”

### 呼和浩特九大行动打造区域科技创新中心

#### 锚定现代化 改革再深化

本报讯(记者 杨永刚)近日,呼和浩特市市委、市政府印发《关于建设科技强市推动首府高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),旨在加速培育以高科技、高效能、高质量为核心的新质生产力,立足华北地区重要中心城市定位,打造有影响力的区域科技创新中心、科技强国的重要战略支点。

《实施意见》提出建设科技强市“三个翻番”“三个倍增”“三个一批”总目标,即到2027年,首府科技经费投入、院士专家工作站、科技领军企业较2024年翻一番;国家级科创平台数量逐年递增,超过40家;国家级科技企业数量逐年递增,超过1600家;技术合同成交额逐年递增;转化一批重大科技成果,打造一批一流科技园区、培育一批具有核心竞争力的创新型产业集群。高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达45%以上,科技服务业占GDP比重达到8%以上,研究与试验发展(R&D)经费投入在全国省会城市中排名逐年提高,科技产业产值持续提升。

同时,《实施意见》明确“九大行动”26项具体任务,为科技创新和产业创新深度融合提供清晰的实施路径。

在创新平台建设上,呼和浩特市将启动“能级提升”行动,布局一批重大科技基础设施,积极创建一批国家级创新平台,着力打造一批自治区级创新平台,大力培育一批新型研发机构,加快推进一流科技园区的建设步伐。

对于新获批的国家级和自治区级创新平台及科技园区,将连续三年分别提供不低于500万元和300万元的支持,为其持续发展和创新提供有力保障。

(下转第2版)